



**В Самарской области завершено расследование уголовного дела в отношении членов организованной преступной группы, обвиняемых в убийстве и ряде иных преступлений, совершенных в прошлые годы**



Третьим отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Самарской области завершено расследование уголовного дела в отношении членов организованной преступной группы. В зависимости от роли каждого, они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ст. 163 УК РФ (вымогательство), ст. 228.1. УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере), ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное организованной группой, с целью скрыть другое преступление), ч. 30 ст. 30 УК РФ ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство, совершенное организованной группой), ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение чужого имущества путем поджога), ч. 1 ст. 222 УК



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

РФ (незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов).

По версии следствия, в январе 2011 года Сергей Коптелов создал на территории города Новокуйбышевск Самарской области организованную преступную группу, в которую вошли Артем Быков, Антон Бунтовский, Константин Коптелов, Виталий Горецкий и другие лица. Для подготовки к совершению преступлений, хранения оружия, а также в качестве места встреч соисполнителей использовалось помещение промышленной базы, фактически принадлежащей Быкову. В период своего существования организованной преступной группой под руководством Коптелова Сергея совершено не менее 3 преступлений, в том числе не менее одного убийства гражданина путем его удушения, не менее одного покушения на убийство гражданина путем его избиения, не менее одного умышленного уничтожения чужого имущества путем поджога.

Так, в марте 2010 года Коптелов в целях завладения имуществом общей стоимостью более 40 миллионов рублей, принадлежащем его знакомому Бочкареву, который содержался под стражей в изоляторе временного содержания города Новокуйбышевск, обратился к Шевяхову, занимающему должность заместителя начальника-начальника криминальной милиции ОВД по городу Новокуйбышевск. Согласно достигнутой договоренности, Шевяхов подыскал местного жителя, 1971 года рождения, который за денежное вознаграждение в размере 1 миллиона рублей согласился принять участие в совершении указанного преступления, для чего был помещен в одну камеру ИВС с Бочкаревым. В связи с отказом последнего от выполнения предъявленных ему требований, потерпевшему были подброшены наркотические средства, которые в последствие были обнаружены сотрудниками изолятора.

В целях предотвращения огласки указанных сведений, Шевяхов убедил Коптелова в необходимости убийства указанного мужчины с привлечением к совершению преступления участников ранее созданной преступной группы. Во исполнение плана, в январе 2011 года последний был доставлен из медицинского учреждения города Новокуйбышевск, где проходил лечение, на территорию промышленной базы, где его ждали Бунтовский и Быков, которые впоследствии совершили убийство путем удушения. После совершения указанного преступления, Быков дал указание поместить тело убитого в мешок и вывести на территорию одной из баз отдыха Ставропольского района.

Кроме того, членами ОПГ был совершен еще ряд преступлений в отношении местных жителей из-за конфликта последних с женой Коптелова. Так, в январе 2015 года одному из мужчин было нанесено не менее 4 ударов металлическими прутьями в область головы, потерпевший остался жив благодаря вовремя оказанной квалифицированной медицинской помощи. Транспортное средство второго мужчины, припаркованное в районе жилых домов по улице Ворошилова города Новокуйбышевск, было уничтожено путем поджога.

Также, в феврале 2020 года Коптелов выдвинул заместителю директора ООО «Спутник»,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

которое занимается оказанием услуг в сфере строительства, требование о передаче ему денежных средств в размере 100 тысяч рублей ежемесячно, угрожая в случае отказа применением насилия к потерпевшему и членам его семьи. Завладеть денежными средствами Коптелов не смог, поскольку 16 марта 2020 года был задержан сотрудниками правоохранительных органов, и его дальнейшая преступная деятельность была пресечена.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением в ближайшее время будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

01 Июля 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1588329>